



旺角遊行改路大角咀 街坊「老友」驚到震避落街

暴民易攞架鏢 沿路棄材亂擺

香港文匯報訊（記者 文森）旺角今日的遊行，經大幅修改遊行路線後獲警方批出「不反對通知書」，並以大角咀晏架街遊樂場為起點，行至櫻桃街公園。香港文匯報記者昨日實地到有關路線視察，沿途發現危機四伏，以起點晏架街遊樂場為例，附近有環保回收公司，積存大量廢紙張，容易被人偷取用作縱火；附近又有垃圾收集站、多間車庫和建材公司，堆積大量木板、鐵支等，若暴徒要將暴力升級，可將木板當成木盾、鐵支變成武器向警方施襲。為自身安全，市民還是不要參與該遊行為妙。

本報記者昨午實地在遊行路線及附近一帶視察，昨日未見到警方加設水馬或鐵馬佈防；反而在非遊行路線的旺角警署卻開展了佈防工作，警署正門、面向太子道西的窗戶，都已貼上白色膠膜，相信為預防激進示威者窺探警署內情況、擲雞蛋或塗鴉。

作為遊行起點的晏架街一帶，居民大多為年長者，他們昨日在遊樂場內休息時互相提醒：「明日（今日）記得唔可以落街啦！一定好危險！」記者發現街坊所言非虛，因該處可謂危機處處。

垃圾站五金舖 恐成掠奪目標

過去連場暴力衝擊，暴徒經常「就地取材」製造衝擊警方防線的武器，而大角咀一帶就有很多材料，比如在晏架街遊樂場後門就有一間環保回收公司，店內積存大量廢紙張，有可能被暴力示威者偷取來縱火；該處亦有一垃圾收集站、多間車庫和建材公司，堆積大量木板和鐵支，而記者在大角咀路邊至少發現5處堆積大量木板、木材，都有可能被暴力示威者拿來製成武器。

同時，旺角道有多間五金舖，部分膠製渠管長期掛在門外，即使店主收檔，渠管也擱在門外，是暴力示威者最佳的「補給站」。

隨時轉戰旺角 棚架排檔高危

除此之外，如果有暴力示威者衝出大角咀到旺角市中心，情況就會更為危險，因為大角咀至旺角一帶有多幢大廈進行外牆維修工程，或公共基建工程，例如旺角道正在興建行人天橋，西洋菜街多處建築物被棚架包圍，暴力衝擊都有可能令棚架倒塌，釀成意外。

轉入登打士街、女人街等則均是橫街窄巷，前者即使人數不多，都會出現堵路，嚴重影響廣華醫院向市民提供緊急服務的能力；後者的排檔更是以易燃的帆布搭成，且檔檔相連，只要稍一不慎都可能造成人踩人或火災等悲劇。

香港醫療人員總工會副主席馮國權認為，廣華醫院接診量龐大，「阻一阻」都會影響很多病人，甚至影響緊急救援服務，希望市民顧及他人，不要堵路及進行暴力衝擊。

商戶嘆蝕到人肉 「遊行帶來慘和煩」

香港文匯報訊（記者 文森）香港零售業步入寒冬，總銷貨價值連跌第5個月，惟縱暴派議員及暴力示威者未有給予零售業一點喘息空間，今日密謀在商舖林立的旺角違法搞遊行，令人擔心暴力衝突一觸即發。有旺角商戶一提及今日的遊行，即搖頭嘆息，稱原本暑假是生意旺季，但今年7月的營業額不升反跌：「遊行搞一搞又少咗一日生意收入，蝕到入肉啦！」

油尖旺區議會主席葉傲冬在接受香港文匯報訪問時表示，前日起接獲不少居民及商戶反映，擔憂今日遊行情況，已向警方反映。

至於情況有幾差？香港文匯報記者昨日到旺角向商戶了解，一問起「點睇今日的遊行」時，在登打士街經營小食店的張先生直言：「慘和煩！」

旺季不賺反虧 暴民嚇走遊客

他指出，自己只是一個小本經營的老闆，「一日都嫌多。」今年上半年，他的

生意額已按年跌兩成，原本期望7月可以「追返條數」，豈料卻不升反跌，如果今日再有遊行，又會損失四位數字的營業額，「我理解市民想表達意見，但去維園（和平集會）唔得？」

在女人街販賣首飾的陳先生亦稱，暑假是傳統的生意旺季，但過去一個月卻異常冷清，他認為與連日的暴力示威嚇怕遊客有關：「我哋呢條街（女人街）都係做遊客生意，但無論內地客定外國客都明顯少咗好多。」

他續說，雖然女人街不在今日違法遊行的路線之內，但仍擔心會受到波及，「佢哋一嚟，我就會收檔！」

遊行固然會嚴重打擊小店生意，其實大型連鎖商店亦難逃一劫。謝瑞麟彌敦道分店店長徐寶健表示，雖然今日未必關門，但遊行一定影響生意，預計大約損失5成營業額；登打士街Minsiso店長伍小姐更指出，公司已指示今日全日不營業，預計損失4萬元生意。



無視警方反對 「傘兵」念念衝旺角

香港文匯報訊（記者 文森）借反對修訂《逃犯條例》策動示威的活動持續，有網民計劃今日在旺角遊行，但被警方反對。「傘兵」出身的遊行申請人伍永德昨日向公眾集會及遊行上訴委員會提出上訴，於聆訊中與警方達成共識，伍永德接受警方提出的更改遊行路線方案，會在晏架街遊樂場起步，中途將完全不經旺角鬧市，終點則改於大角咀櫻桃街公園，聲稱晚上9時結束。

有網民發起今日舉行「旺角再遊行」，惟最初警方只就晏架街的集會發出「不反對通知書」，但反對遊行申請。原本計劃的遊行路線是由晏架街遊樂場起步，經旺角道及彌敦道前往麥花臣球場。

曾參與非法「佔領運動」（俗稱「傘

兵」的伍永德，就此向公眾集會及遊行上訴委員會提出上訴。委員會昨日下午經過2.5小時聆訊後，伍永德接受警方提出的更改遊行路線方案，中途將完全不經旺角鬧市，終點改於大角咀櫻桃街公園。但會後，他仍語帶不甘聲稱：「原本申請在旺角遊行，是因為希望在鬧市把遊行信息帶給市民，但現時改到大角咀遊行，會影響遊行人士表達訴求。」他又認為，過往遊行上訴均是敗訴，今次算是「小勝」。

至於明日的將軍澳遊行則已獲批「不反對通知書」，出席同一電台節目的將軍澳遊行申請人伍偉衡估計，警方是考慮到相關路線較為平靜，且參與者以街坊為主，他們亦會安排一定數目的糾察及社工，在有可能出現衝突的地點提供協助。



明天將軍澳遊行 多條交通線改道

香港文匯報訊（記者 文森）警方已對明天的將軍澳集會遊行發出「不反對通知書」，運輸署表示為配合當日的公眾活動，該區會實施特別交通及運輸安排，中午十二時起或會臨時封閉港鐵寶琳站、坑口站及將軍澳站一帶道路；3條巴士路線及兩條專線小巴路線需要停駛，以及19條巴士路線及19條專線小巴路線將在將軍澳區內作改道。

中西區西貢區場館提早關閉

明天將軍澳遊行路線沿途部分巴士及小巴站需於下午1時30分起取消，實際實施時間會視乎公眾活動進行情況而定。巴士公司及專線小巴營辦商將會張貼通告，通知乘客有關的特別安排。

康樂及文化事務署亦宣佈，由於預計將軍澳及中西區明天有大型群眾活動，西貢區單車館、單車館公園極限運動場及將軍澳運動場將提早於當日下午2時關閉；中西區堅尼地城游泳池、中山紀念公園游泳池、中山紀念公園體育館、中山紀念公園足球場、中山紀念公園籃球場和上環體育館將提早於當日下午3時關閉。

周日為「全民運動日2019」，當日全港18區指定場地將舉辦免費康體活動，多項康體設施亦會免費開放予市民使用。康文署會密切留意當日轄下場地附近一帶情況，並會因應實際情況採取適當的應變措施，包括於短時間內宣佈提早關閉可能受影響的場地，以確保市民和活動參與者的安全。

